

中央网信办专项整治短视频恶意营销

新华社 王思北

为进一步深化短视频恶意营销问题治理,营造清朗网络空间,中央网信办自4月15日起,开展为期3个月的“清朗·整治短视频领域恶意营销乱象”专项行动,从严打击恶意虚假摆拍、散布虚假信息、违背公序良俗、违规引流营销等恶意营销乱象。

其中,关于恶意虚假摆拍问题,重点整治打造悲惨人设,假冒新就业群体身份,虚构“苦情”戏,利用公众善意卖惨营销;打着“助农”“扶贫”名义,编造悲情剧本引流敛财等。

散布虚假信息问题方面,重点整治以“剪切拼凑”“断章取义”“故意模糊时间地点”“冒用身份”等方式恶意制造不实信息;利用“换脸”“换声”“P图”等手

段编造不实内容;假借“科普”“解读”名义,或假冒、“碰瓷”权威机构、专家学者,恶意编造、散布涉经济、法律、历史、医学等专业领域虚假信息等。

据悉,专项行动将坚持问题导向,压实平台责任,从严处置处罚。对存在突出问题的网站平台及账号依法依规从严采取处置措施,及时公开曝光一批典型处置案例,形成有力震慑。

事关民营企业发展

市场监管总局出台37条重点举措

新华社 唐诗凝

记者从市场监管总局获悉,为充分发挥市场监管职能作用促进民营经济发展壮大,市场监管总局近日印发《贯彻落实民营企业家座谈会精神重点举措清单》,提出37条重点举措。

在破除壁垒、推动公平竞争方面,要推动实施《公平竞争审查条例实施办法》,保障各类经营主体公平竞争。完善

经营者集中监管规则体系,从增强透明度、健全分类分级审查制度、提高便利度等方面,帮助民营企业更精准地识别竞争合规风险,激发民营经营主体投资并购活力。

在强化监管、着力整治乱象方面,要出台《涉企收费违法违规行为处理办法》,加强涉企收费政策措施合规审查,制定网络交易平台收费行为合规指南。开展整治涉企乱收费专项行动

等。纵深推进服务型执法,加快执法规范化标准化建设,科学动态调整市场监管行政违法行为首违不罚、轻微免罚清单。

在精准帮扶、开展靠前服务方面,要发挥部门职能优势,开展广告合规助企、“信用+服务”、小微企业质量认证提升、检验检测促进产业优化升级等行动,以及全国“质量月”、质量技术帮扶“你点我帮”、计量服务中小企业行等活动。

电动汽车电池新国标将于2026年7月1日施行

新华社 周圆 张辛欣

记者15日获悉,工业和信息化部组织制定的强制性国家标准《电动汽车用动力蓄电池安全要求》(GB38031-2025)日前发布,将于2026年7月1日起开始实施。

本次修订内容主要有修订热扩散

测试,进一步明确待测电池温度要求、上下电状态、观察时间、整车测试条件,技术要求从此前的着火、爆炸前5分钟提供热事件报警信号等,调整为不起火、不爆炸(仍需报警),烟气不对乘员造成伤害等;新增底部撞击测试,考查电池底部受到撞击后的防护能力;新增快充循环后安全测试,300次快充循环后

进行外部短路测试,要求不起火、不爆炸等。

此外,修订版本明确本标准适用于电动汽车用动力电池,即非驱动类电池不适用;完善绝缘电阻要求,增加包含交流电路电池系统绝缘电阻要求;提升挤压测试要求,增加绝缘电阻相关判定条件。



沙漠小城的农牧民运动会

4月12日,村民在开幕式上表演麦热球。

新疆于田县地处塔克拉玛干沙漠南缘。为丰富各族群众精神文化需求,于田县多年来坚持举办以农牧民为参赛主体的运动会,至今已是第29届。今年的运动会于4月12日至14日举行,设置赛马、赛骆驼、麦热球、叼羊、斗鸡等16个大项,全县近千名选手报名参加,吸引了数万名观众到场观赛。

时至今日,这场县级运动盛会不再只是竞技比赛,已发展成展示旅游资源、推介乡镇特产、促进农村消费、展现和谐奋进时代风貌的综合平台。

新华社 胡虎虎 摄

一季度1.63亿人次出入境 同比上升15.3%

新华社 任沁沁

国家移民管理局15日发布2025年一季度移民管理工作主要数据。全国移民管理机构累计查验出入境人员1.63亿人次,同比上升15.3%;其中内地居民8027.2万人次、港澳台居民6572.4万人次、外国人1743.7万人次,同比分别上升15.4%、11.2%、33.4%。查验出入境交通运输工具849.5万架(列、艘、辆)次,同比上升15.5%。

一季度,全国移民管理机构共签发普

通护照515.3万本、内地(大陆)居民往来港澳台证件签注2485.4万张(件),签发港澳台居民来往内地(大陆)通行证56.9万张,签发外国人签证证件36.1万证次。移民局政务服务平台为中外人员提供查询等政务服务4581万人次,为港澳台居民、海外华侨和外国人免费提供身份核验服务1680万人次;国家移民管理机构12367服务热线受理中外人员咨询、意见建议等来电168万人次,平均满意率达99.5%。

全国移民管理机构一季度共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件2851起,抓获

犯罪嫌疑人8402人,打掉犯罪团伙127个,捣毁中转接应窝点16处,查扣涉案交通运输工具388辆(艘)。严厉打击边境地区涉枪涉爆、贩毒走私等违法犯罪,查获毒品案件128起156人,其中万克以上案件19起,缴获各类毒品888.4公斤;查缴各类枪支201支,子弹5463发;查缉走私物品案值7086.5万元。

下一步,国家移民管理局将持续稳步推进扩大移民管理领域制度型开放,以更广范围、更大力度的出入境政策措施,为中外人员交流交往提供便利。

新华社 于涛 孟凡宇

为期4天的2025年联合国中文日系列活动14日在奥地利维也纳联合国城拉开帷幕。

本次活动以“字贯古今 画承千载——从战国竹简到当代书画”为主题,由中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表团、联合国维也纳办事处主办,中国中央数字电视书画频道、清华大学、安徽大学、吉林大学协办。在维也纳的各国际组织负责人、各国常驻代表、高级外交官及国际职员等500多名嘉宾出席了开幕式。

中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表李松在开幕式致辞时,结合展出的战国竹简和当代中国书画,介绍了中国文字与中华文化的传承和发展。李松表示,80年前,中国代表第一个在联合国宪章上郑重签字,用中国毛笔书写了世界历史浓墨重彩的一页。中国将坚定维护联合国权威和地位,坚定维护国际公平正义。

联合国维也纳办事处总干事瓦利、《全面禁止核试验条约》组织筹委会临时秘书执行秘书弗洛伊德等在致辞中称赞中文日活动展现了中文的独特魅力和中华文化的博大精深。

活动现场,各国来宾观看了战国竹简、中国传统绘画和书法作品展览。中国书画家现场挥毫泼墨,身着汉服的艺术家演奏《春江花月夜》《沧海一声笑》等曲目,赢得观众阵阵掌声。

欧佩克下调

今明两年全球石油需求预期

新华社 孟凡宇

石油输出国组织(欧佩克)14日发布月度石油市场报告,下调对2025年和2026年全球石油需求预期。报告说,下调的主要原因之一是美国近期关税政策对石油需求的预期影响。

报告显示,欧佩克将2025年全球日均石油需求较上年增长量预期从145万桶下调至130万桶,调整后的全年日均石油需求预计约为1.051亿桶。报告说,2025年全球日均石油需求增长中,约125万桶将来自非经济合作与发展组织(经合组织)国家。

此外,报告还将2026年全球日均石油需求较2025年增长量预期从143万桶下调至128万桶。

报告说,支撑石油需求的因素主要包括非经合组织国家强劲的航空旅行需求和公路运输需求等。

日本首相:

不打算以妥协 换取尽快达成关税协议

新华社 钱铮

日本首相石破茂日前表示,在即将与美国举行的关税谈判中,日本不打算以不断妥协方式换取尽快达成协议。

据共同社、《日本经济新闻》等当地媒体报道,石破茂14日在日本众议院预算委员会会议上说,他不认为不断妥协以尽快达成协议是个好做法。他强调,要对美国总统特朗普有关关税政策的意图做尽可能详尽的分析。

据悉,负责与美国就关税进行谈判的日本经济再生大臣赤泽亮正计划从16日起访美。

特朗普在本月初签署的关于所谓“对等关税”行政令中,将对日本的关税税率设定为24%,引发日本政府不满。日本内阁官房长官林芳正表示,美方此举令人非常遗憾。美国政府实施的大范围贸易限制措施,不仅可能对日美经济关系产生重大影响,还可能影响世界经济及多边贸易体系。